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Vicenza, 6 ottobre 2015 

 COMMISSARIO STRAORDINARIO  

 

VERBALE n. 1 

 

OGGETTO: Insediamento del Commissario Straordinario.  

 

Il giorno 6 del mese di ottobre dell’anno 2015, alle ore 11.00, nei locali del CPIA di Vicenza situato in 

via Palemone n° 20 – Vicenza c/o Istituto Comprensivo 4 Barolini, si è tenuta la riunione per 

l’insediamento del Commissario Straordinario presso il nuovo CPIA di Vicenza.  

Sono presenti:  

- Dr. Antonio Fortuna, commissario straordinario  

- Dr. Rinaldo Coggi, Dirigente Scolastico 

- Ins. Gianpietro Zanon, docente vicario  

- Sig.ra Bruna Scalerta, D.S.G.A.  

 

Preso atto della nomina, prot.n.11851 del 18 settembre 2015 del Direttore generale dell’Ufficio 

Scolastico Regionale per il Veneto, si insedia il Commissario Straordinario del CPIA di Vicenza, Dr. 

Antonio Fortuna.  

 

Punti o.d.g. 

1. Analisi di contesto 

2. Orari di funzionamento dei servizi 2015-2016 

3. Criteri comuni tariffe corsi per l’anno scolastico 2015-2106 

4. Accordo transitorio organizzativo di Rete con gli Istituti Comprensivi ex CTP 

5. Convenzioni relative all’utilizzo di spazi gestite dalle Sedi Associate  

6. Accordo tra CPIA e Istituti scolastici ospitanti i percorsi di secondo livello e rete dei 

laboratori per l’occupabilità. 

7. Varie ed eventuali.  

 

 

1) Analisi di contesto 
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Complessità del CPIA: sede centrale e 6 sedi associate dislocate nei territori di: 

ARZIGNANO/1   via IV Martiri n° 71 – 36071 Arzignano (VI) 

BASSANO/2    via Mons. Ridolfi n° 100 – 36061 Bassano del Grappa (VI) 

NOVENTA/3    via Marconi n° 3 – 36025 Noventa Vicentina (VI) 

SCHIO/4    via Boldù n° 32 – 36015 Schio (VI) 

VICENZA EST/5   via Palemone n° 20 – 36100 Vicenza 

VICENZA OVEST/6   via Bellini n° 106 – 36100 Vicenza 

SEDE CARCERARIA 

 

Negli anni passati nei diversi CTP si sono rafforzate molte differenze con particolare riguardo 

all’aspetto logistico, della tariffazione e della valutazione. 

E’ in corso una procedura per omogeneizzare i comportamenti tenendo conto delle specificità di 

ciascun contesto avvalendosi anche dell’attività di coordinamento delle diverse sedi.. 

L’organico dei prossimi anni scaturirà dai vari percorsi didattico-educativi e dei patti educativi che 

sono in corso di redazione. 

 

2) Orario di funzionamento dei servizi e calendario scolastico – DELIBERA n° 1 

 

Il Commissario Straordinario 

VISTO l’art. 10 DPR 297/1994 e successive modifiche e integrazioni; 

VISTO il DPR 8 marzo 1999 n. 275; 

VISTE le attività scolastiche inserite nel POF in corso di redazione 

delibera 

1) Orario di funzionamento dei servizi: 

Criteri per l’orario di funzionamento dei servizi: 

- Servizi amministrativi: Apertura al pubblico secondo le esigenze dell’utenza di ciascuna area 

territoriale tenendo conto anche delle precedenti realtà rilevate 

- Servizi ausiliari: Copertura principalmente della fascia pomeridiana/serale con la 

disponibilità del personale docente a svolgere le funzioni di apertura e chiusura dei locali 

nelle sedi dislocate durante le attività del mattino 

- Servizi educativo/didattico: i docenti svolgono le attività presso le sedi di titolarità studiando 

eventuali soluzioni per un utilizzo integrato dei docenti stessi anche attraverso la 

contrattazione integrativa di istituto e tenuto conto delle possibili indicazioni normative che 

interverranno. 

- Elaborare degli accordi con le scuole per un utilizzo integrato delle risorse umane. 

ALLEGATA TABLLA 
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3) Analisi e criteri comuni tariffe corsi – DELIBERA n° 2 

Sono state stabilite per ciascun corso tariffe, comprensive di copertura assicurativa, che tengono 

conto delle quote precedentemente richieste in ciascun CTP  armonizzando gli importi per tutte 

le sedi associate. 

 

Il commissario straordinario 

TENUTO CONTO di quanto in premessa esaminato  

 delibera di confermare le quote indicate nella tabella allegata e definiti dal dirigente 

scolastico del CPIA ai vari corsi attivati nelle diverse  Sedi Associate. 

 

4) Accordo transitorio organizzativo di Rete con gli Istituti Comprensivi ex CTP – DELIBERA n° 3 

 

Preso atto della necessità di assicurare il regolare avvio delle attività del CPIA di Vicenza si 

predispone un accordo transitorio, inteso ad affermare le competenze in materia di gestione del 

personale, la titolarità di impegni economici riguardanti le attività per gli adulti svolte dal personale 

docente e ATA, compreso nella dotazione organica assegnata ai ex CTP della provincia di Vicenza 

per l’anno scolastico 2015-2016 fino a completa attivazione delle funzioni al CPIA di Vicenza da 

definire con apposito accordo. 

Il Commissario Straordinario delibera l’accordo di rete da sottoporre all’approvazione degli Istituti 

sede degli ex CTP come da allegato. 

 

5) Convenzioni con Enti Vari  

 

Si concorda sulla necessità di sensibilizzare i Dirigenti Scolastici delle scuole ex CTP  per uniformare 

criteri e contenuti delle convenzioni relative all’utilizzo di spazi e i servizi per le attività svolte dalle 

Sedi Associate.  

Si conviene  che debbano essere svolti incontri a carattere provinciale o territoriale con i Dirigenti 

Scolastici e i rappresentanti dei Comuni al fine di sviluppare un lavoro di rete più proficuo, inteso 

anche ad aumentare il numero delle Sedi disponibili ad ospitare le attività con gli adulti.  

Esiste inoltre la necessità di sottoscrivere in futuro modelli di Convenzioni uniformi nei contenuti e 

nei costi.  

 

6) Accordo tra CPIA e Istituti scolastici  
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a) percorsi di secondo livello - DELIBERA n° 4 

Il Commissario Straordinario  

VISTA nota MIUR 8366 del 11/09/2015 delibera l’accordo di rete da sottoporre all’approvazione 

degli Istituti sede degli ex CTP come da allegato. 

 

b) rete dei laboratori per l’occupabilità - DELIBERA n° 5 

Il Commissario Straordinario  

VISTA nota Avviso MIUR 10740 del 08.09.2015 (bando di partecipazione laboratori 

territoriali per l'occupabilità da realizzare nell'ambito del Piano Nazionale Scuola Digitale 

(PNSD) delibera l’accordo di rete da sottoporre all’approvazione degli Istituti sede degli ex CTP 

come da allegato. 
 

7) Varie ed eventuali  

 

Non vengono proposti argomenti in merito.  

La riunione ha termine alle ore 12.00 

Letto approvato e sottoscritto  

 

Firmato 

- Dr. Antonio Fortuna, commissario straordinario ……………………………………………………….. 

- Dr. Rinaldo Coggi, Dirigente Scolastico…………………………………………………………………….. 

- Ins. Gianpietro Zanon, docente vicario …………………………………………………………………….. 

- Sig.ra Bruna Scalerta, D.S.G.A. …………………………………………………………………………........ 

- ………………………………………………………………………………………………………………… 

 

Allegati:  

- Nomina commissario straordinario USR del Veneto  

- Orari di funzionamento dei servizi scolastici 

- Tabelle tariffe definitiva.  

- Accordo transitorio di rete 

- Accordo CPIA e Istituti Scolastici di secondo livello 

 


